
原料（食品残さ）  資源として再生  家畜飼料として利用 
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１．事業の進捗状況等 

○バイオマス利活用推進シンポジウムの開催 

 ８月７日、千葉市内のホテルにて、千葉県と（財）千葉県 

産業振興センターとの共催によりバイオマス利活用推進

シンポジウムを開催しました。 

最近の原油・原材料高やバイオ燃料の報道等によりバイオマス

に対する関心が高まってきているなか、今回の基調講演が

バイオ燃料に関することだったこともあり、当初の募集予定

を超える２１０名の参加がありました。 

 また、当チームも活動内容について発表を行いました。 

 今後も普及啓発や情報提供に積極的に努めてまいります。 

 

○東京ガスエタノール製造プラントの視察 

最近ニュースでもお馴染みのバイオエタノールについて、

７月１７日に江東区環境学習情報館「えこっくる江東」内に

ある実証プラントを視察しました。この施設では東京ガス 

株式会社、江東区、東京都環境整備公社が協力して、学校給食

の生ごみからバイオエタノールとバイオガスを生産しています。

エタノールは学校の教育教材、ガスは同プラントの電力・熱

として利用され、今後も実証試験に取り組まれるそうです。

今後も当チームでは、食糧と競合しない資源からのバイオエ

タノール生産について調査・検討していく予定です。 

 

２．普及啓発活動 

○県内各地でエコフィード事業の説明を行いました。 

（７月４日、１０日、２９日、８月５日、２６日） 

 エコフィードとは食品残さ等からできた家畜用飼料のことで、バイオマス資源の新たな

利用先として有望視されており、当チームでも積極的に普及を図っております。 

 

 

 

エコフィードの仕組み

BPT（バイオマスプロジェクトチーム）だより No.４４ 
http://www.pref.chiba.lg.jp/syozoku/e ichihai/bio/biotop.htm

平成２０年８月２９日（金） 

バイオマスプロジェクトチーム

（環境生活部資源循環推進課）

シンポジウム会場の様子

プラントの外観 

船橋市食品衛生協会 
特別会員会夏期講習会 

（7/4） 

千葉市食品衛生講習会

（7/10,29,8/5,26） 



○７月７日のエコウェーブ（八都県市地球温暖化防止一斉行動）イベントで、千葉県産 

木質プラスチック製エコデコイの色づけ体験を実施しました。 

○７月９、１０日の全国なし研究大会（全国果樹研究連合会主催）、１６～１８日のエコ・

バイオマスフォーラム（（社）日本能率協会主催）、２６日の芝山ほたる夏祭り、８月 

２３日のグローバルフェスタ（主催：千葉県ほか）にてバイオマス（木質）プラスチック

の展示を行いました。 

 

○「子ども霞ヶ関見学デー」におけるエコデコイ色付け体験

の実施について 

８月２０、２１日に霞ヶ関の農林水産省本館講堂にて子ども

霞ヶ関見学デーが実施されました。これは、毎年開催されて

いるイベントで、子どもたちが夏休み中に広く社会を知る 

体験活動の機会となるよう、また、省庁を見学し行政の仕事

についての理解を深めてもらえるよう、各府省等が連携して

実施しているものです。 

今年も多彩なイベントが実施されましたが、そのなかで 

バイオマスに関する展示も行われ、当チームもエコデコイ 

“こがもちゃん”の彩色体験として参加しました。 

両日とも大変盛況で農林水産省全体では約２，５００人、

体験には３００人以上の参加があり、子どもたちのバイオ 

マスについての関心を深めることができました。 

 

○最近行った講演等 

 船橋市咲が丘小学校（７月８日） 

 廃棄物・清掃事業研修会（７月１８日） 

 環境行政職員研修（７月２４日） 

千葉県生涯大学校京葉学園（８月５日） 

 

イベント予告 エコメッセ２００８inちば 

 「エコメッセ」は、持続可能な社会の実現をめざして、市民・企業・行政のみんなが、 

パートナーシップのもとに協働し、開催する環境活動見本市です。子どもも大人も、みんなで

つくる環境のためのお祭りです。あなたも私も、ちばの環境の輪を拡げよう ワッ！！ 

（以上、案内パンフレットより） 

エコメッセは昨年度地球温暖化防止活動環境大臣表彰を受賞いたしました。開催回数も 

今年で１３回目となります。当チームでも昨年に引き続き出展し、バイオマスの紹介等を 

いたしますので皆様奮ってご来場ください。 

日時 平成２０年９月７日（日）１０：００～１６：３０ 

場所 幕張メッセ 国際会議場  ※入場無料 

お問い合わせ先 「エコメッセ２００８inちば」実行委員会事務局 

 ０８０－５３７４－００１９ 

ホームページ http://ecomessechiba.jp 

会場を訪れた太田農林水産大臣と子どもたち 

子どもたちの作品

子ども霞ヶ関見学デーの様子 


